שאלות פרק ב.
1. בניסוי בקבוקים לוהטים התקבלו התוצאות הבאות:
1. מקרינים את בקבוקים, הממולאים ב-CO2(g), במנורה ירוקה ובמנורה אדומה ומודדים את שינוי הטמפרטורה בבקבוקים. לאחר כחמש דקות של הקרנה נמצא שהטמפרטורה בבקבוק עליו הקרנו עם מנורה אדומה גבוהה יותר. הסבירו מדוע (התייחסו בהסבר למה קורה למולקולות כתוצאה מההקרנה).
2. בניסוי אחר  הקרינו בקבוקים , הממולאים ב-CO2(g), בעזרת נורות מסוגים שונים בעלות אותה עוצמה: נורה פלואורסצנטית, נורת להט שקופה. בשני הבקבוקים נמדד שינוי הטמפרטורה בשני הבקבוקים. לאחר כחמש דקות של הקרנה נמצא שהטמפרטורה בבקבוק שמוקרן בנורת להט, גבוהה יותר. הסבירו ברמה המולקולארית את התוצאה המתקבלת.
3. בניסוי אחר לקחו שני בקבוקים צבעוניים, האחד אדום שקוף והאחר כחול שקוף, ושניהם ממולאים ב-CO2(g). את שני הבקבוקים הקרינו בעזרת מנורת פוטוסינתזה. שינוי הטמפרטורה בבקבוקים נמדד במשך חמש דקות. נמצא שהטמפרטורה בבקבוק האדום גבוהה יותר לעומת הבקבוק הכחול. הסבירו ברמה המולקולארית תוצאה זו.
4. בניסוי אחר נבדק הקשר בין המסה של CO2(g) לבין עליית הטמפרטורה בבקבוקים. נמצא שככל שהמסה של CO2(g) שונה מידת עלית הטמפרטורה משתנה. 
a. מהו לדעתכם הבקבוק שיתחמם במידה הגדולה ביותר? נמקו
b. האם לדעתכם יש מגבלות לתופעה זו? הסבירו
2. מתוך עיון בגרף פליטת האנרגיה של השמש ניתן לראות שהשמש פולטת קרינה בתחום אורכי גל בין 0.4 ל-0.8 מיקרון.
1. העבר את אורכי הגל ליחידות של ננומטר.
2. מנה שלושה צבעים שמתאימים לאורכי גל אלו. 
3. מהו תחום אורכי גל (בננומטר) שכדור הארץ מחזיר קרינה?
3. נתונה תמיסה שמכילה יוני ברזל, Fe3+(aq), שצבעה אדום.
1. באיזה תחום אורכי גל התמיסה בולעת?
2. מה תדירות האור שעובר דרך התמיסה?
3. בחרו אורך גל אחד בתחום שבו התמיסה בולעת וחשבו:
c. את התדירות גל זה.
d. את האנרגיה שלו.
4. תמיסה שקופה של כלורופיל היא בעלת צבע ירוק. 
מהו המשפט הנכון? הסבירו את בחירתכם.

1. התמיסה בולעת אור נראה בעל אורכי גל שבין 492 ננומטר ל-577 ננומטר ומעבירה את השאר.
2. התמיסה בולעת אור נראה בעל אורכי גל שבין 492 ננומטר ל-577 ננומטר ומחזירה את השאר.
3. התמיסה מעבירה אור נראה בעל אורכי גל שבין 492 ננומטר ל-577 ננומטר ובולעת את השאר.
4. התמיסה מחזירה אור נראה בעל אורכי גל שבין 492 ננומטר ל-577 ננומטר ובולעת את השאר.
5. לפניך ספקטרום בליעה של חומר A. 
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העזר בטבלת אורכי הגל וענה על השאלות הבאות:

1. האם החומר הוא בעל צבע צהוב? נמקו.
2. מהי האנרגיה של הפוטון שגרמה לבליעה ב-590 ננומטר.
3. האם שהאנרגיה של הפוטון בקו הבליעה השני תהיה גבוהה/נמוכה או שווה לאנרגיה שמצאת בסעיף ב. נמקו
שאלה נוספת שמתאימה לגרף כיול:

6. ניתן לעקוב אחר הריכוז של SO2(g) שנפלט לאוויר בתוך עשן מארובת בית חרושת בעזרת מדידת עוצמת קרינה אלקטרומגנטית שנבלעת. לתוך העשן שנפלט מכוונים קרינה שמתאימה לבליעה של מולקולות SO2(g) ומודדים את עוצמת הבליעה. 
על מנת למצוא באופן כמותי את הריכוז של SO2(g) בתוך העשן שנפלט נערכה סדרת מדידות במעבדה ותוצאותיה מופיעות להלן:

	ריכוז של SO2(g) (מ"ג/מ3)
	עוצמת הבליעה

	1.0
	0.20

	1.5
	0.29

	2.0
	0.41

	2.5
	0.51


1. שרטטו עקומת כיול
2. עוצמת הבליעה מעשן הארובה הייתה 0.35.
מהו הריכוז של SO2(g) שנפלט מן הארובה?

3. האם ניתן למצוא את הריכוז של SO2(g) מתוך עקומת הכיול ששרטטתם בסעיף א. אילו עוצמת הבליעה הייתה 1.2?
במידה ותשובתך שלילית מה צריך לעשות על מנת למצוא את ריכוזו של SO2(g) שנפלט לאוויר?
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